

Ленинскому ПУТИ

Орган Шурышкарского районного комитета Коммунистической партии Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся.

★ Год издания 12-й ★
№ 45 (797)
ЧЕТВЕРГ
10
ИЮНЯ
1954 г.
★ Цена 10 ко п. ★

Добыча рыбы—дело большой важности. Успешным выполнением плана добычи рыбы советские рыбаки будут способствовать дальнейшему укреплению могущества страны и подъему благосостояния нашего народа.

За досрочное выполнение государственного плана рыбодобычи

Организованная встреча путины—залог успешного выполнения плана рыбодобычи и выпуска рыбопродукции. Чтобы успешно выполнить план добычи рыбы и, прежде всего, полугодное задание, необходимо еще раз проверить все ли нами сделано для встречи вонзевой промысла: как расставлены силы рыбаков, обеспеченность их орудиями лова, флотом, продуктами питания, одеждой, обувью, как организована приемка рыбы.

Правления колхозов, первичные партийные организации должны на основе массово-политической работы с людьми обеспечить выполнение социалистических обязательств между бригадами, звеньями, каждым рыбаком, нацеливая их на досрочное выполнение государственного плана. Необходимо обратить особое внимание рыбаков на выполнение норм притонения и плавов, организовать повские звенья, добиться хрощей маневренности имеющегося флота.

Первые дни путины показывают, что в районе не все благополучно с подготовкой к встрече вонзевой рыбы. Несмотря на благоприятные промысловые условия колхозы имени Ворошилова (председатель тов. Шахов), «Елап юш» (председатель тов. Пузырев), «Красный путь» (председатель тов. Гнусин) план второго квартала выполнили от 40 до 75 процентов, а рыбаки колхозов имени Микояна (председатель тов. Ельпин), «Путь Сталина» (тов. Рочев), «За лучшую жизнь» (тов. Литва) план 2 квартала выполнили всего лишь от 5 до 10 процентов.

Все это говорит за то, что выполнение плана рыбодобычи идет крайне неудовлетворительно. Первичные партийные организации, правления кол-

хозов не сделали для себя выводов из ошибок прошлого года и попрежнему повторяют их. Массово-политическая работа среди рыбаков поставлена слабо, не налажено и обслуживание их товарами повседневного спроса.

Поэтому боевая задача первичных партийных, комсомольских организаций, правлений колхозов, рыбаков—колхозников и гословцев состоит в том, чтобы не допустить ошибок прошлого года, не терять ни одного дня, ни одного часа весенней путины, полностью использовать промысловый флот и орудия лова, во-время устранять недостатки в работе. Необходимо окружить вниманием рыбаков, повседневно проводить в бригадах и звеньях массово-политическую работу, читки газет и журналов, организовать медицинское обслуживание на местах промысла. Работники кооперации должны обеспечить бесперебойную торговлю развозных ларьков продуктами и товарами первой необходимости.

Во всей этой проводимой работе большую роль должны сыграть местные партийные организации. Они должны возглавить соревнование рыбаков за успешное выполнение государственного плана каждой бригадой, звеном, каждым рыбаком. Необходимо обеспечить авангардную роль коммунистов и комсомольцев на всех важнейших участках добычи, транспортировки и обработки рыбы. Только при этих условиях район сможет досрочно выполнить государственный план рыбодобычи.

Добыча рыбы—дело большой важности. Успешным выполнением плана добычи рыбы рыбаки района будут способствовать дальнейшему укреплению могущества страны и подъему благосостояния нашего народа.

Начался лов вонзевой рыбы

7 июня на песке Лебендиго (50 километров ниже Пуйко) начался массовый лов вонзевой рыбы.

Рыбаки колхозного и государственного лова нашего района, находящиеся в экспедиции в районе Пуйко, в течении двух дней добыли и сдали на приемный пункт 85 центнеров вонзевой рыбы. За один только плав они добывают по 50—100 килограммов вонзевых сырка.

В Совете Министров СССР

О выпуске Государственного займа развития народного хозяйства СССР (выпуск 1954 года)

В целях привлечения средств населения для финансирования мероприятий по осуществлению Пятого пятилетнего плана развития СССР Совет Министров Союза ССР постановил:

1. Выпустить Государственный заем развития народного хозяйства СССР (выпуск 1954 года) на сумму 16 миллиардов рублей сроком на 20 лет.

2. Облигации займа и выигрыши по ним освободить от обложения государственными и местными налогами и сборами.

3. Утвердить представленные Министерством финансов СССР условия выпуска Государственного займа развития народного хозяйства СССР (выпуск 1954 года).

НА XI СЪЕЗДЕ ПРОФСОЮЗОВ СССР

8 июня на XI съезде профсоюзов СССР начались прения по отчетным докладом Всесоюзного Центрального Совета Профсоюзных Союзов и Центральной Ревизионной комиссии. Слово предоставляется председателю ЦК профсоюза рабочих угольной промышленности **И. Я. Россочинскому**. Оратор говорит, что благодаря повседневной заботе партии и правительства непрерывно улучшаются условия работы в угольных шахтах, за счет механизации добычи угля облегчается труд шахтеров. На оздоровление производственных условий за последние 3 года израсходовано около миллиарда рублей. За этот же период построено около 200 тысяч квартир. 31 тысяча рабочих и служащих с помощью государства выстроили собственные дома.

Председатель Украинского республиканского Совета профсоюзов **К. Ф. Москалец** сообщил, что около 10 тысяч машиностроителей республики перешли на скоростное и силовое резание металлов. В социалистическом соревновании с механизаторами сельского хозяйства Российской Федерации участвуют около 300 тысяч человек.

Герой Социалистического Труда, бригадир тракторной бригады Старо-бешевской МТС Сталинской области **П. М. Ангелина** поделилась опытом работы механизаторов на севе,

рассказала, как МТС выполняет решения сентябрьского и февральско-мартовского Пленумов ЦК КПСС. Тов. Ангелина ставит вопрос о необходимости уделять больше внимания обслуживанию тракторных бригад, более чутко относиться к бытовым и культурным запросам механизаторов. Министерство сельского хозяйства, говорит оратор, медленно ведет строительство в МТС общежитий, кухонь, нефтехранилищ, навесов для хранения машин.

Председатель завкома Горьковского автозавода **М. В. Максимов** показал на примере своего предприятия большие изменения в культурном уровне советских людей. Сейчас 60 процентов рабочих завода имеют образование от 7 до 10 классов. В различных учебных заведениях занимаются более 3600 человек. Производительность труда возросла по сравнению с 1949 годом на 47 процентов.

Бурными аплодисментами встретили делегаты и гости съезда выступление Генерального Секретаря Всемирной Федерации профсоюзов **Луи Сайяна**. От имени более 800 миллионов трудящихся, объединенных во Всемирную Федерацию профсоюзов, он передает делегатам съезда и всем трудящимся Советского Союза горячий братский привет и желает съезду плодотворной работы. Луи Сайян передает Всесоюзному Центральному

Совету профсоюзов знамя Всемирной Федерации профсоюзов в знак братских чувств трудящихся всего мира к великому советскому народу.

Принимая знамя, тов. **Н. М. Шверник** от имени делегатов съезда поблагодарил Всемирную Федерацию профсоюзов и Луи Сайяна за теплое приветствие.

Председатель Всекитайской Федерации профсоюзов тов. **Лай Жо-юй**, по поручению китайских профсоюзов передал делегатам съезда и в их лице всему советскому народу сердечный братский привет. В знак нерушимой дружбы между китайским и советским народами он преподносит съезду профсоюзов СССР большое алое знамя.

Съезд приветствовала делегация московских пионеров и школьников.

В прениях по докладом выступили также оператор треста «Саратов—газ» **Е. Г. Гавишников**, ткачиха Большой Ивановской мануфактуры **М. П. Каталова**, начальник отряда Владимирской МТС, Кустанайской области, Казахской ССР **В. Васюточкин**, председатель Латвийского республиканского Совета профсоюзов **К. Я. Вольтман**, Председатель ЦК союза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок **С. В. Егураздов** и другие.

9 июня съезд продолжал свою работу. (ТАСС).

НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ БОЛЬШОГО ЧУЙСКОГО КАНАЛА

Большой Чуйский канал—крупнейшая искусственная водная магистраль Киргизии, строительство которой предусмотрено директивами XIX съезда партии. Впервые открылись плюзы головного сооружения. Вода устремилась в канал. Воздвигнутая здесь плотина рассчитана на пропуск части воды по каналу.

Чтобы избавиться от больших наносов, особенно во время летних паводков, головное сооружение имеет два этажа. Канал протянулся на 140 километров. Его водами уже орошаются 22 тысячи гектаров земель Кантского, Ворошиловского, Кызыл-Аскерского и Кагановичского районов. В да... он обеспечит по-

лив более 60 тысяч гектаров земель восьми районов Фрунзенской области.

Проложена часть русла восточной ветки. В мае здесь развернулось строительство головного водоразборного сооружения.

(ТАСС).

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

ВАЖНЫЙ УЧАСТОК ОРГАНИЗАЦИОННОЙ РАБОТЫ

Учет членов ВЛКСМ является важным участком организационной работы комсомольской организации. Правильно поставленный учет членов ВЛКСМ позволяет составлять силы комсомольцев на решающих участках работ, умело и конкретно решать вопросы внутрисюзной работы, хорошо знать состав организации. И, наоборот, запущенность в учете членов ВЛКСМ расшатывает дисциплину в организации и приводит к отрыву отдельных комсомольцев от активной общественной жизни.

Далеко неблагоприятно поставлен учет комсомольцев в первичных организациях района. В 1953 году из района выехало 18 членов ВЛКСМ не снявшись с комсомольского учета. Только из одной первичной организации рыбозавода (секретарь т. Козлов и бывший секретарь т. Печеркина) вышло 10 комсомольцев и секретарю до сих пор не известно где они находятся. Подобное явление наблюдается и в комсомольских организациях исполкома райсовета (секретарь т. Лебедева), в Шурышкарской — территориальной (т. Федюлова), колхоза «Заря» и других.

Это говорит о том, что в первичных комсомольских организациях еще слабо поставлена воспитательная работа. Руководители первичных комсомольских организаций обязаны проводить с молодыми комсомольцами беседы об Уставе ВЛКСМ, разъяснять им права и обязанности члена ВЛКСМ, знакомить их с инструкциями по учету и членским комсомольским взносам. Однако эта работа с комсомольцами почти не проводится и они подчас не знают самых простых требований комсомольской дисциплины.

Каждый член ВЛКСМ обязан

помнить, что при переходе на работу в другое предприятие или выезде с места жительства на продолжительное время он должен лично явиться в РК, ГК ВЛКСМ для снятия с учета и получения открепительного талона и учетной карточки. Открепительный талон затем нужно представить в первичную организацию, согласно которому секретарь в книге учета отмечает о выбытии комсомольца.

После приезда на постоянное жительство в другую местность сразу же встает на учет в РК, ГК ВЛКСМ, а при окончательном устройстве на работу или учебу — в первичной организации. Секретарь комсомольской организации должен вписать в книгу учета все данные о вновь прибывшем комсомольце согласно предъявленного им билета и прикрепительного талона, выданного РК, ГК ВЛКСМ.

Сейчас, с наступлением лета, значительная часть молодежи будет отъезжать на учебу, многие комсомольцы выедут из района по каким-либо другим причинам. Поэтому секретарям комсомольских организаций предстоит провести большую разъяснительную работу с комсомольцами.

Необходимо завести такой порядок, чтобы на собраниях и заседаниях комитета регулярно обсуждались вопросы учета членов ВЛКСМ. Это будет, прежде всего, способствовать укреплению комсомольской дисциплины и поднимет ответственность каждого члена ВЛКСМ за состояние учета в своей организации.

Чтобы не повторять ошибок прошлых лет первичные комсомольские организации должны руководствоваться в своей работе инструкцией по учету членов ВЛКСМ.

А. Конева,
заведующая учетом РК ВЛКСМ.

Польша на пути индустриализации

Перед второй мировой войной завод «Урсус» напоминал скорее механическую мастерскую, чем заводское предприятие. В результате разрушений, произведенных гитлеровцами при отступлении из Польши, на нем даже и стены не уцелели. Пришлось создавать все заново. Сейчас это первоклассный завод с просторными, светлыми корпусами, новейшим оборудованием. Впервые в истории Польши он стал выпускать тракторы. В день 1 мая 1947 года по улицам Варшавы прошел первый польский трактор марки «Урсус». Появление его горячо приветствовал весь народ.

—Заводу «Урсус» принадлежит большое будущее, — говорит директор этого завода Зигмунд Пужицкий — Он дает продукцию и одновременно строится. Воздвигаются новые цехи, монтируется новое оборудование. Мы готовимся начать выпуск машин других типов, в том числе гусеничных. В конце шестилетки «Урсус» будет выпускать 11 тысяч тракторов ежегодно.

В Польской Народной Республике быстро растет отечественное автомобилестроение. Народная власть решила выпустить на старом механическом заводе в Стараховицах автомобили. Декрет об этом был подписан в 1948 году. Пока шла планировка цехов и доставлялось необходимое оборудование, конструкторы уже разрабатывали проект польского автомобиля. По имени завода ему дали название «Стар-20». К концу года первые автомобили были выпущены и отправлены колонной в Варшаву с рапортом первому съезду Польской объединенной рабочей партии.

Ныне Стараховицкий автомобильный завод работает в полную силу. За годы шестилетки выпуск машин возрос в 20 раз. В марте 1953 года был выпущен 10-тысячный грузовик, а в мае 1954

года уже 20-тысячный. Освещенное производство не только обычных грузовиков, но и шеститонных тягачей. Почти целиком выпускается самосвал с некоторыми доделками на другом заводе.

В канун 34-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции в польской столице были выпущены первые польские легковые автомобили марки «Варшава» — родные сестры советских «Победы». Почти одновременно с этим первую партию грузовиков выпустил автомобильный завод имени Болеслава Берута в Люблине.

К концу шестилетки народная Польша станет выпускать 25 тысяч грузовых и 12 тысяч легковых автомобилей в год.

Всего 6 лет назад со стапелей Гданьской верфи под шум рукопашеканий сошел на воду первый корабль отечественного производства. А ныне новая отрасль промышленности окрепла, заняла свое прочное место в польской экономике. Теперь судостроение налажено не только в Гданьске, но и на верфях в Гдыне и Щецине. Предмайские дни 1954 года польские судостроители отметили выпуском сотого отечественного корабля.

В предвоенной Польше свыше 100 международных картелей хозяйничали в стране как у себя дома. Они контролировали все ключевые позиции польской промышленности, по дешевке скупали уголь и металлы, ткани и лес, всячески тормозили развитие польской индустрии. Страна вынуждена была за бесценок сбывать сырье, а машины и сложное оборудование ввозить из-за границы, переплачивая за них втридорога. Польша оставалась страной отсталой, сельскохозяйственной.

Так бы и прозябала она в нужде и отсталости, если бы не победил новый строй. Только власть народа, закладыва-

ющая основы социализма, создала широкий простор для индустриализации и расцвета всех отраслей экономики. С самых первых дней существования новой власти народ, руководимый Польской объединенной рабочей партией, взял прямой и решительный курс на индустриализацию страны. И впервые за всю свою историю Польша стала производить такие машины, станки, агрегаты, как прежде ввозились из-за границы.

С ростом индустрии страна получила свою радиопромышленность, наладила котлостроение и турбостроение, производство шарикоподшипников, строительных механизмов. Польша давно известна как поставщик металла, но производство качественных сталей явилось для нее совершенно новым делом, налаженным лишь после войны. На новой основе преобразуются промышленность горного оборудования, станкостроение, текстильное и сельскохозяйственное машиностроение, химическая промышленность.

О размерах и характере индустриализации лучше слов могут сказать такие цифры. В 1953 году производство промышленной продукции в 3,6 раза превысило довоенный уровень, а в пересчете на душу населения оно возросло в 4,8 раза. Народная Польша по объему промышленной продукции на душу населения опередила Италию и догоняет Францию.

Новые перспективы открывают перед страной решения второго съезда Польской объединенной рабочей партии, состоявшегося в марте текущего года. Съезд наметил новую программу движения страны по пути индустриализации. За успешную реализацию этой программы самоотверженно борется весь польский народ, идущий по пути мира, демократии и социализма.

А. Луковец.

Советы полеводцам

Выращивание огурцов в парниках

Огурец является излюбленным овощем человека. Благодаря своим вкусовым качествам он способствует хорошему усвоению пищи.

Благоприятный тепловой режим является одним из решающих условий высокого урожая огурцов. Поэтому в условиях Крайнего Севера огурцы выращиваются в парниках, вторым рамооборотом после рассады капусты. Лучшие сорта огурцов для выращивания в парниках — «Неросимый» и «Муромский».

На рассаду семена огурца сеют за 30 дней до высадки на постоянное место — в клинчатой теплице или парниках. В возрасте 12—15 дней сеянцы пикируют в торфоперегнойные горшочки размером 8х8 см. После пикировки рассаду обильно поливают теплой водой (25 градусов) и притеняют. Ни в коем случае нельзя поливать огурцы холодной водой и резко снижать температуру воздуха, так как при этом у растения загнивает корневая шейка и оно погибает.

В рассадный период температура в солнечные дни должна быть 25—28 градусов, в пасмурные дни — 20—23, а в ночное время 17—22.

Полив водой проводить в утренние часы по мере просыхания почвы.

Подкармливают рассаду 2 раза: через 12—15 дней после всходов и через 8—10 дней после первой подкормки. На ведро воды берут 10 гр. аммиачной селитры, 25 гр. суперфосфата и 15 гр. калийной соли. При отсутствии аммиачной селитры ее заменяют раствором коровяка, с добавлением фосфорно-калийных удобрений.

После выборки рассады капустного парника необходимо «подбить» свежим навозом. Для этого почвенный слой из парников выбирают, удаляют верхний перегнивший слой навоза, а вместо него в парник набивают свежий горячий навоз.

Перед посадкой вдоль всего парника в навозе делают канавку шириной 30—35 см. и глубиной 20—25 см. Затем насыпают слой земли с таким расчетом, чтобы над канавкой высота его составляла 30—35 см, а по обе стороны от нее 10 см. Для засыпки на каждую парниковую раму состав земли должен быть следующий: две трети свежей дерновой и одна треть хорошо разложивше-

гося перегноя с добавлением аммиачной селитры и калийной соли по 30 гр, суперфосфата 30 гр. и 300 гр. извести. Все это тщательно смешивают и насыпают в парник. Затем его закрывают и дают прогреться земле.

К посадке приступают, когда температура в парнике будет не ниже 22 градусов и не выше 30. Под каждую раму высаживают 8 штук растений. До посадки растений лунки обильно поливают теплой водой (примерно 1 литр воды в лунку). Высаженные растения до первого настоящего листа засыпают землей и слегка поливают водой. Затем парники прикрывают рамами и, если стоит солнечная погода, притеняют матами.

Самая благоприятная температура для выращивания огурцов в парниках днем 25—28 градусов, ночью 17—18. Нельзя допускать падения температуры ниже 15 градусов и повышения за 30 градусов.

Поливы проводят по мере просыхания почвы. До начала цветения через 2—3 дня по пол-лейки на раму. В начале цветения поливку временно прекращают, а

затем, в период налива плодов, увеличивают. Поливают огурцы в утренние часы, чтобы земля после поливки прогрелась от солнца, а воздух насытился водяными парами. После поливки парники закрывают. Вентиляцию проводят умеренно и только с подветренной стороны.

В период развития огуречного растения плети необходимо равномерно расправлять в разные стороны, по всей площади парника, и прищипывать их ивовым прутиком, предварительно грунт разрыхлять. Для образования дополнительной корневой системы места прищипывания слегка присыпают землей. У растений сорта «Неросимый» после образования шестого настоящего листа производится прищипка главной плети. Это способствует образованию боковых побегов, на которых и образуются плоды.

При слабом развитии растений нужно дать подкормку. При этом в солнечный день растения поливают и укрывают рамами на 3—3,5 часа, повышая температуру до 30—32 градусов. Если нужно приостановить рост, а усилить цветение, то почву подсушивают и снижают температуру днем до 18—22 градусов.

Как только огурцы зацветут

ежедневно с 11 часов утра проводить опыление женских цветов. По мере надобности производится и подкормка. Первая подкормка дается через 8—10 дней после высадки на постоянное место, последующие примерно через 7—10 дней одна за другой. Первые 2—3 подкормки проводятся в основном органическими удобрениями: на 6 частей воды берут 1 часть коровяка с добавлением 40 гр. суперфосфата на ведро раствора. В период цветения и плодоношения на ведро воды берут: раствор коровяка 1:4, 60 гр. суперфосфата и 25 гр. калийной соли. На каждое растение расходовать по 0,5 литра раствора.

Грунт в парниках от поливки водой и удобрениями сильно уплотняется. Поэтому следует проводить рыхление. В течение лета 2—3 раза подсыпают свежую землю слоем 2—3 см.

При нормальном росте растений сбор огурцов проводится через каждые 2—3 дня, не допуская пожелтения плодов.

В. Салова,
научный сотрудник института
полярного земледелия.

За редактора
В. Г. АНУФРИЕВ.